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ho’* kaatui. Helsingin Sanomat te-; 
kee tästä sen johtopäätöksen, ettei i 
Suomi voi kynäksikään kunnioittaa 
tämmöistä miestä.

M utta onpa o lem assa to inenk in  uu-, 
tinen. y h tä  luo te ttava  kuin tu o  H el­
singin Sanom ain kertom a uutinen, el 
sam asta  sak sa la isesta  so tam iehestä , 
vaan  to isesta . Saksalainen  sotilas, 
y hdessä  to is ten  kanssa  kokoili puna­
k a a rtila is ten  ruum iita  ta is te lu tan te- j 
ree ltä . P u n ak aa rtila is ten  ta s k u ja ! 
ta rk as te ltiin . H eidän tasku issaan  oli 
Suom en ty ö v äen järjes tö jen  jä se n ­
k o rtte ja . Ne a se te ltiin  ruum ishuo-;
n eessa  kunkin  ruum iin  rinnan  päälle.} Grays H arborlssa alkaen 14 p :n ä

S aksala inen  so tilas  näki täm än  ja  ja tk u v as ti 25 p :n  iltaan  saakka, 
vm m ärsi asian . I lä n  o ikasi itsensä  A berdeenin ja  Hoquiam in osasto jen
suoraksi ku in  m ies ja  piti näin  kuu- h ä ä rä ä m ä ssä  järjestyksessä .

, , Raym ondiasa 26 ja  27 p :na.
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PIIR IJÄRJESTÖ JÄ H A U TA M Ä E N  
L U E N T O T IL A IS U U D E T  OREGO­

NISSA JA W A SH IN G TO N ISSA
tl

Elokuulla: —
Astorkyäsa 1 ja  2 päivänä. 
Svensenissä 3 p :nä .
Portland issa  4, 5 ja  G p :nä. 
XVoodlandissa 7 p :nä .
Mt. Solossa 8 p :nä.
W inlockissa 9, 10 ja  11 p :nä. 
Independencessä 12 ja  13 p :nä.

luvan  puheen: “Meille sano ttiin  Sak­
sassa , e ttä  me tu lem m e ta iste lem aan

IJwacossa 28 ja  29 p :nä .
Sen jälkeen  tu lee puhuja Ala-Co-

Suom essa venälä isiä  rosvojoukkoja lum bian kesäjuhlille, joiden jälkeen 
vastaan . T ässä  n y t näen. e ttä  jne  'a t *aa m atkaansa  jälleen  Portlan- 
olem m e lahdanneet suom alaisia  so­
s ia lis te ja

diin ja  sie ltä  Tacoinaan ja  edelleen
, pohjoisAVashingtoniin YVashingtonin 

Täm ä on k u rja  ja  häpe- j valtiokom itean jä rjes ty k sen  m ukaan.
L änsipiirin  p iirisih teeri.ä llinen  petos. S aksalaisen  työväen 

liikkeen  n im essä m inä siunaan  tove- 
rien i ruum iit.” Täm än sano ttuaan  
laukasi so tilas k iväärinsä  lähim pää 
upseeria  kohti ja  s itten  to isen  kuu toveri 
lan om aan rin taansa .

T äm ä so tilas  haudattiin  yhdessä 
p u n ak aartila is ten  kanssa  tu n tem atto ­
m aan hau taan . — Raiv.

S. JÄRJESTÖN L Ä N S IP IIR IN  
JÄR JESTÄJÄN

Alfred H autam äen to im inta­
kertom us kesäkuulta  1918:
Päiv. Paikkak. K uulijoita. Kolehti

8.
9.

10.

AM ERI K A LA IS TA  N A IM IS IIN ­
M ENOA.

H alu teu  kai perinpoh jaisesti py­
h ittä ä  heinäk. 4 päivää, o tti e räs
m ies K ansas C ityssä itse lleen  eukon I n .  
edellisenä päivänä, m utta  teki sen ¡13. 
siksi riu ska lla  tav illa , e ttä  jo u ti \  
k iinn i koko juh lien  a jaksi.

A am usella oli m ies ilm ottanut rau jg 
han tuornari Sheltonille. e ttä  eräs 19. 
se ikkailuhalu inen  henkilö  haluaa ilta- - ‘J- 
pä ivällä  v ih ittää  itsensä  ulkoilm assa. i —O.
H än tu lik in  m yöhem m ällä hakem aan ->5. 
rauhan tuom aria  autom obiililla ja  sit- j 26. 
te  poikkesi e rääseen  hotelliin, josta  - 
nouti m orslam eksi aikom ansa naisen. 
M utta na inen  näh tävästi ei tienny t 
ede ltäkäsin  m iehen aikom uksista, 
koska  alkoi huu taa  apua, kun rau- 
han tuom ari näy tti tuuheaa tam m ea

28.
29.
30.

B erkeley ................ 45
San F rancisco  ......75
Berkeley ................ 50
San Francisco ......85
Reedley ................ 40
Reedley .................. 41
Los Angeles ........35
Los Angeles ........45
St. Pedro .............. 30
St. Pedro .........  32
Los Angeles ........40
San Francisco ... 100
Berkeley ................ 40
San F rancisco  . ..70
Berkeley ................ 45
San F rancisco  ... 70
Berkeley ......... ¿... 45
Eureka ................ 100
E ureka .................. 85
E lk R iver.................. 8
Elk River ................ 9
E ureka .................. 65
F o rt Bragg .......... 45
Pudding Creek ... 28 
F o rt Bragg .......150

Y hteensä 1378

?

2.50

3.60

10.90

40.88
5.17

19.70

182.75

Espanjassa, Intiassa ja Japa­
nissa ei osuusliikkeellä ole vielä 
sentään erittäin loistavaa men­
neisyyttä, mutta kaikissa niissä­
kin maissa on se etenemässä, 
raivaten tieltään suunnattomia 
vastuksia, ollen senHcöyhdytetyn 
työväenluokan tulevaisuuden 
toivona. Kussakin yllämainitus­
sa maassa ovat osuusliikkeen 
johtavina laitoksina maanviljeli­
jäin yhdistykset ja luottoliikkeet. 
Vuonna 1913 oli Japanissa 9,000 
kuluttajaa, tuottaja- ja luotto- 
yhdistystä. kuuluen niihin kaik­
kiaan noin 900.0CO jäsentä. Inti­
assa oli vuonna 1916 18,000
maanviljelijäin osuusliikettä, 
kuuluen niihin noin 700,000 jä­
sentä ja 1,000 muilla aloilla toimi 
vaa osuusliikettä, vaikka liike 
siellä alkoikin vasta kaksitoista 
vuotta sitten. Suurin osa näistä 
maanviljelijäin osuusliikkeistä on 
luottoyKdistyksiä. Kun maalais- 
koronkiskuril useinkin vaativat 
kahden ja kolmenkymmenen pro­
sentin koron, niin on näiden 
yhdistysten olemassaolo suur- 
merkityksellinen.

Vallankumousliikkeen kulku 
Espanjassa ilmenee saneen ro- 
mantillisena siinäkin, että Cada 
del Pueblo Madridissa, jossa so- 
sialistipuolueen, ammattijärjes­
töjen ja osuusliikkeitten keskus­
virastot sijaitsevat, oli kerran 
erään ruhtinaan palatsina.

Mexico Cityssä joulukuulla 
1917 toimeenpannuissa kunnallis­
vaaleissa pääsi Osuusväen Kan­
sallispuolue valtaan, lluomatta- 
vimpana kohtana puolueen ohjel­
massa oli suunnitelma tuottajien 
ja kuluttajien osuusliikkeitten 
laajentamisesta. Sillä puolueellh 
oli niinikään kansallishallituksen 
suosio ja kannatus. Meksikossa 
on lukuisia osuusliittoja. ollen 
suurin kaikista Sociedad Nacio- 
nal Co-operativa, joka perustet­
tiin syyskuulla 1915. jolloin halli­
tus antoi sille viidenkymmenen 

lollarin lainan aVus-
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WASHINGTON
Hoquiam

Avioero annettiin neljälle pa­
rille Montesanossa tuomari Geor 
ge P. Abelin oikeudessa t. k. 
13 p. Joukossa oli yksi suoma­
lainenkin pari, nim. Hilma jaj 
Matti Mikkola. Aberdeenista.

OREGON
Portland

Paikkakunnallaffime oli t. k.
13 pnä vierailulla ja liikeasioilla 
yksi teollisuusmaailman kuului­
suuksista : Emergeny Steel Cor­
porationin päämies Charles 
Schwab ja hänen seurueensa. 
Heidän kunniakseen laivanraken- 
nustyöläiset juhlivat Multnomah 
kentällä, jossa tilaisuudessa Mor­
ning Oregonian'in laskelmien 

' mukaan oli väkeä kaksikymmen

VOI..

oa parasta lajiaan, valmistettu puh­
taasti valitusta kermasta pasturalta 
sekä OL Farmers Co-op Prod use rs W. 
House Assn:In tuotetta.

Grays River, Wash.

Kysykää ruokatavarakauppiaaltanne 
Edelweiss voita.

Viinaa sitä yhä vaan tuodaan ta- tuhatta. Siellä pidettiin “dois- 
änne Grays Harboriin. Niinpä, tavia" puheita. Pormestari Ba- 
löyrvlaiva lahoe yhute viikolla ker johti ohjelman esitystä. Hän 
o; Californiasta viisi laatikkoa saj kiitokset “korkiasta kielen­
otka joutuivat Hoquiamin polii 

sien käsiin Jauvantaina, kun he 
nsin olivat sitä koko yön vahti­

neet. Ketään ei kuitenkaan

käytöstä” itse Schwahilta. Kaik­
ki puhujat pormestarista pabtis- 
ti-pappiin saakka asettuivat pu­
heissaan hyvin työläisten sielun-

angittu. Samoin Aberdeenin ejaman ja kehitystason kannalle: 
xdiisit viime perjantai-iltana sai- \ j;irota pärskäyttelivätkin asioiden 
vat kaksi säkillistä viinaa Daisy j vakuudeksi. Suomalaiset työläi- 
Gadsbv nimisestä laivasta. j set sanovat, että köyhän puhetta

Nainen tuomittu viinanmyyn- 
nistä. Hoquiamin rauhantuoma- 
rin Charles YY. Smithin oikeu-

ei uskota muuten ellei sitä kiro­
sanalla vahvisteta. Korkeassa 
asemassa olevat ja oppineet her-

lessa t. k. 13 p. tuomittiin Mrs - rat ymmärsivät siten, että työläi- 
[. Howard $75 sakkoon viinan [set uskovat paremmin kun he 
säilyttämisestä ja myynnistä ja j kirosanoilla voimistuttavat j>u- 
sanian asian yhteydessä luomit- heensa. Muuten sopii meidän
tiin A. B. Staley $100 sakkoon i työläisten kysyä, missä on se 
, iinan kuletuksesta. Tullessaan' amerikalainen hienous, kun 
loquiamiin toi hän pienen käsi-1 “naisten kuullen kiroillaan, sjl- 
attkun, jossa poliisit epäilivät la tilaisuudessa oli naisiakin. \  «11 
»levän itiiestä väkevämpää ja onko niin, etteivät "hienot tapan-
äksivät seuraamaan häntä, tava- ne ole silloin mistään arvosta 
en hänet Mrs. Howardin luio- kun esiinnytte työläisille? 

neesta, jossa seurasi viinan löytö Osaston kokouksessa t. k. 11
jäseneksi

Ei ollutkaan syyllinen. Tut-1 nuiuttokortilla Butten «mastosta 
kinto on osottanut. että se sak-A'»verit Matti ja Katri \  ick  , 
alainen lihakaupan pitäjä, josta | Raymondm osastosta Ida Leske- 

viime kirjeessäni mainitsin ei o i-! lä ; uutena jäsenenä Ida Viitala.
---- ~ avustamaan sosialis

1 vangitseminen. ! pnä yntyi osaston

Täm än lisäksi on toveri Hautamä* 
ja  sanoi, e ttä  sen alla  sopii toim it- k j tilittä n y t toukokuun 30 päivältä 
taa  vihkim inen. Mies silloin veti M arshfield in osasto lta  $6.10 saam an- 
esiin revolverinsa ja pakotti sekä aa kolehdin, joku toukokuun toimin-
nuisen e ttä  rauhan tuom nrin  kans- t »kertom uksen teon jälkeen  tullee- 

, na oli poissa viim e kuun toim inta-saan  tam m en alle. Kun rau h an tu o -1 kprtom ukgesta ja nyt tileIhin liife.
m ari vastusteli, am pui m ies k a k s i ; tään.
laukausta  hänen päänsä  ylitse. Vih 
Uimisen to im ite ttua  jou tu i mies pa­
luum atkalla  kiinni, kun rauhantuo- 
m ari sai sa laa  käsketyksi autonaju- 
rln  a jam aan  niin vinhaa vauhtia , e t­
tä  poliisin huomio kiintyi autoon, ja 
se p idäte ttiin . Tuo “seikkaiiuhalui- 
nen henkilö” sanoi o levansa “m at­
kustava  huu tokaupanpitä jii” Fort 
YVorthista, Tex.

L innunpesä hyvässä ta llessa . 

N orthallerton issa , E nglannissa, on

M uistutukset tä tä  tility s tä  vastaan 
on teh tävä  täm än heinäkuun kulues­
sa suoraan piirivirastoon. osot. 264 
Taylor Ave., A storia. Ore.

Toverillisesti,
Länsipiirin  P iirikom itea.
K :tta  E. Jääskeläinen , siht.

VVASHir/G TO NIN  JA VVYOMINGIN  
S. S. OSASTO ILLE.

Länsipiirin  o rgan iseeraaja  toveri 
Alfred H autam äki a lkaa  kesälom ansa 
jälkeen eli elokuun alussa puhuja- 
m atkansa jälleen  YVashingtonin val­
tiossa. P iirikom itea on jä rje s tän y t 
siten  siksi, e ttä  kun toveri H auta

teh ty  harv inainen  löytö. S aha tessaan  m äki on lomalla A storiassa, niin olisi 
poikki isoa saarnipuun runkoa, työ- tu rhaa  rau ta tiep iie tin  m aksam ista  lä- 
m iehet löysivät ihan puun sydäm estä h e ttää  nänet tää ltä  W yomingiin suo­
r i is i  ku ivettunu tta  ko tta ra isen  mu > raam  S itäpaitsi saadaan kai vuoris-

........... tovaitio issa  parem m at tu loksetkin
naa. Ne olivat 18 tuum an päässä syksym m ällä. jolloin H autam äki tu- 
puun likim m ä^tä u lkoreunasta, ja lee siellä luennoim aan pitem m än ai- 
puun vuosirenkaista  lask ien  ovat ne kaa, jo ten  siellä tullaan saam aan 

se sam a luentom äärä, mikä rann ik ­
kovaltio issa on saatu  kahdella kier-

o lleet kä tkössään  noin sa ta  vuotta. 
Puun pienenä ollessa luu ltavasti ko t­
tara inen  m uni nuo m unat johonkin 
puussa olevaan koloon ja  s itte  josta 
kin syystä  hylkäsi pesänsä. Aikojen

roksella.
Toverillisesti,

Länsipiirin  p iirisih teeri.

ku luessa  s itte  puuaine kasvaessaan  Osuusliikkeen toimintaa
peitti kolon m unineen.

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa 
myyjäislippusi.

vähemmän huoma­
tuissa maissa

Sellaisissa vähemmän huoma­
tuissa maissa kuin ovat Espan­
ja, Intia. Meksiko, Japani ja 
Uusi Seelanti, on osuusliike le­
vinnyt jo niin laajalle, että sen

tuhannen no 
tukseksi. Liitto 
saamansa lainan 
kauden kuluessa 
pääoma on melkein saman, sum­
man suuruinen. Siihen kuuluu 
noin 4,200 jäsentä ja käyttää se 
palveluksessaan kaksisataa työ­
läistä.

Tanskassa on osuusliikkeen 
kannattajana suhteellisesti suu­
rempi prosentti maan asukkaista 
kuin missään muussa maassa, 
lukuunottamatta V enäjää, jossa 
osuusliikkeen kannattajat per­
heineen muodostavat nuolen 
kansakunnasta. Vuonna 1912 oli 
Tanskassa 505,000 osuusliikkei­
den jäsentä, eli noin viisi kertaa 
enemmim kuin mitä Yhdysval­
loissa on.
- Tanskan osuusliikkeen liike 
vaihto oli vuonna 1915 l,3ö8,0i»0, 
GOO dollaria, jakaantuen seuraa 
valla tavalla: maanviljelysosuus- 
kuntien 1,210,000,000 dollaria, 
k u 1 u t u sosu u sku n tain 150,000,(XX) 
dollaria, vakuutuslaitosten 5,000, 
000 dollaria ja pankkilaitosten 
3,(X)0,000 dollaria.

Uudessa Seelannissa on, jos 
otetaan huomioon maan asukas­
luku. maanviljelijäin osuusliike 
levinnyt laajimmalle kuin mis­
sään muussa maassa. Suurin 
yksinäinen liike, Canterburyn 
maanviljelijäin osuusliitto. pe­
rustettiin jo vuonna 1881. Vuon­
na 1916 oli sen
17,477,10)4 dollaria.

Osuusliikettä ei 
selittää “valtioksi 
nykyisin se muodostaa mailman 
mailmassa. — yhteistoiminnalle

maksoi takasin 
yhdeksän 4tuu- 

Liiton osake-

liikevaihto

enää voija 
valtiossä’’.
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dinavia. W ith G erm any entrenched  ; “anarch istic  ru le” of th e“Red G uards” 
in F ln 'and  and on the Aland Islands, so cleverly succeeded in m uddling 
Sw eden and D enm ark a re  m ore than  ■ the situation. If the  tru th  about 
ever m ade dependent of Germany. these * th ings had been understood

. . . . _a few m onths ago, the situation to-
je  g rea e n ere. 0 . ' ' • day could have been very different, 

how ever lies in the oecupatton of t ^ .  Fjn G overnm ent
Kola P eninsula  and the so-called u j , . ,  _________________
M urm an coast, as well as  “E ast which did not rep resen t an ttnor-
"1U Co ganized hand of rowdies, as told byK arelia betw een the YY h. te  Sea } wh(> arp in terested  Ger<
and t i e  n*",s  ,r ' ' '.  ’ P  m any's dom ination of Finland, had
controUed F inland s tre tch ing  from mat
the  Aland Islands to  the  W hite Sea . . . .  . . ,  • .
on the  no rtheast, and to the A rctic 
Ocean in the north , in addition to 
G erm any’s occupation of the Kola 
Peninsula, will not only m enace the

Allies at th a t tim e, the situation  to 
day would be vastly  different. 1 
have been told tha t when the W ork­
e rs ’ Militia of Finland was being

, - .v « 1 1 ,  driven back by the G erm an arm y,sea lanes of th e-A rc tic  Ocean .w h ic h  {he ^ nnjsh
have been so im portan  during the  Guardg.. th  F lnnish  w orkenj madc 
past few years but i t  also will men- « ,g f CQO ,
ace Norway dud the North Sea j A m erj " n rep resen ta tives in R e ­
m aking possible a ttack s  on E n g l a n d ,^  but go fa r fl8 , Ruow those
from new a n g e s . . 1 peals w ere left unheeded, thanks to

T here  is no doubt but the G erm an tke prejudice which was so cleverly 
im peria lists  consciously figured out t r e a te d against them  by German
these advan tages when they m o re ; agepts. '
than  th ree  yera3 ago, <*ntered into
an agreem ent with the F innish  re-! ^ ut is not yet too late  to cor- 
ac tionaries, encouraging the  re c ru it- , rec t th is m istake.
ing of F inns into the Germ an arm y The Allies may prevent G erm any's 
and estab lish ing  in G erm any special pjan jn Kola from being carried  out 
F innish  batta lions to be used f o r , and have her m ovem ent crushed by 
the occupation of Finland. Such sending th ere  a considerable arm y, 
p lans w ere in detail proposed to They may for some tim e save the 
G erm any by the  p resen t d ic ta to r o f 's itu a tio n  by organizing some “inde- 
Finland, Mr. Sw inhufvud. and agreed pendent s ta te ” in the  Kola Peninsula, 
upon. C ertain ly  Mr. Sw inhufvud well i The reports in the daily press today 
deserved the  iron cross w'hlch was are  th a t  the  “ population of the 
given to  him by the Germ an K aiser F u rm an  coast have declared the ir in- 
d u rin g  his recen t visit in Berlin. dependence from the  Soviets, and is

It is a pity  th a t the plain facts willing to cooperate with the Al- 
of the  real n a tu re  of the  F innish  lies”. The news is plausible enough, 
“W hite G uard’’ have not been re a l-1 b u t i t  should be rem em bered th a t the 
ixed ni Am erica until now. It Is aI “p a ll ia t io n  01 the M urman coast” 
p ity  th a t pro-German propaganda, ob- consists of a fe* hundred fisherm en 
vlously in te rested  in describing the w ho eerta in ly  can not form a nucleus 
G erm an in terven tion  in F inland as a of an independent occupation of that 
“ work of civ ilization” against the ¡region. T here  is one grave draw-

ut svvllinen sairaan lihan myyn-, I ervetuloa 
tiin 'D r .  Weeks, joka on tu t-1 Usta valistustyötä. — S . s  jar- 

inut lihan sanoi sen ei o levän j jeMön, keskusvarastolta oli kirje, 
sairasta, mutta muuten kelpaa-; j<*sa kerrottiin agitatsiomvero- 
matonta ihmisten ruuaksi, joten nWrkkien Jahetyksesta ja vakuu- 
se tuomittiin hävitettäväksi.
Muuten Eickentopf menetti kaik­
ki kundinsa tämän oikeusjutun 
takia niin. että hänen täytyi lo­
pettaa liikkeensä. Ilän on pois­
tunut Hoquiamista ilman lupaa 
a, ollen Saksan alamainen, tu­

lee hän vangittavaksi sen täh­
den.

Virkoihin pyrkijöitä alkaa il­
mestyä. — Ehdokasten sisäankir- 
j<5tusaika kauniin virkoihin al­
koi t. k. 12 p. Useita virkapai­
kan haluisia ilmestyikin heti en 
si päivänä. Tietysti ne 
ovat niitä “hyviä piiehiä . joita 
ne amerikalaiset työläiset ovat 
ennenkin äänestäneet. Täällä

tettun, että ellemme ole saaneet 
niitä, niin vika on postinkuletuk- 
sessa. Jäsenkirjttri ilmotti ne 
saaneensa. Samassa kirjeessä 
kehotettiin, osastoa ripeään ja 
täsmälliseen toimintaan sosialis­
min hyväksi. — Länsipiirin vi­
rastolta oli kirje, jossa kehotet­
tiin asettamaan ala-Columbian 
agitatsionialueen ¡»uhu jalistalle 
osastomme jäseniä
dotti seuraavat toverit: Peter 
Kähkönen, Mrs. Aho ja Mrs. 
Vick. — Kaupungin keskustoi- 

kaikki 1 niikunnan jäseniksi valittiin en­
tiset: Peter Kähkönen ja George 
Altman. — Ala-Columbian ke- 
säjuhlatoimikunnan jäsen, V rjö

Tolin Peura, «vanhana keuhkotau-; J •"! H H 'H  l 1 • •"M I M  H '*  , 
tisena suutarina, oli paikallaan.
Lydia Hyrkäs, sokeana naisena, 
olisi onnistunut hyvin, jos olisi 
muistanut rolinsa. Joukkokoh­
tauksetkin menivät kutakuinkin 
joskin jossain kohti näkyi il

iH LU TAtN TIE TO JA!
M n  i-i-n- i 11111 n  111111 m  <-

H aluaisin  saada tie tää , m issä  ♦ny­
kyään oleskelee veljeni ARO LES- 

meistä kömpelyyttä, kuten taval- KJNEN, kotoisin Kuopion lään is tä .
lista on meikäläisillä näyttämöil­
lä. Kun ottaa huomioon ne vai­
keudet, mitkä ovat ominaisia 
meikäläisissä oloissa näin ke- 
sänaikana ja kun nävttelyseural- 
lainme ei ole johtajaa, niin siihen 
katsoen esitys oli hyvin onnis­
tunut. Yleisö olikin tyytyväi­
nen illanviettoon. Näytösten vä­
liajoilla soitti viululla ja mando- 
linilla hiljattain paikkakunnalle 
tullut toveri Bäck.

Muistakaapa Portlandin suo­
malaiset, että ensi pyhänä t, k. 
21 p mä on osaston kenttäjuhla 
entisessä paikassa, Willamette 
jokiäyräällä, länsipuolella jokea 
etelä-Portlandissa. Siellä tulee 
olemaan syömistä juomista ja 
henkistä ohjelmaa.

Olin unhottaa mainita, että 
ompeluseuran naiset hommaavat 
illanvieton lauantaina. Minä en 
tiedä, mitä siellä on, vaan men­
nään katsomaan, mitä naiset ovat 
laittaneet. — Kirjeenvaihtaja.

Keisarin taistelu

M uuruveden p itä jäs tä , M urtolahden 
kylästä . O llut M ontanassa v. 1911. 
Jos ei hän itse  sa ttu is i tä tä  huo­
m aam aan, niin jos joku hyvän tah­
to isesti an ta is i tie tä ä  hänen  olin­
pa ikastaan  oso ttee lla: EM ELI LAINE 
Box 63, K etchpikan, Alaska. — K ai­
kilta  ovat k irjee t terve tu lle ita , e r i t­
täinkin  ty tä r i l t ä  eli Eevan sukupuo­
lelta . (19)

H aluaisin  tie tää , m issä on ny t 
serkkuni ty ttö  Tyyne Savikko, o llut 
joku vuosi takaperin  A berdeenissä, 
W ashingtonin  valtiossa. — Olen ny t 
sotapalveluksessa W ashingtonin  Van­
couverissa. Olisi hauska saada  tie ­
toa sinustak in . K aik ilta  tu tu ilta  ja  
tun tem attom ilta  ovat k irje e t te rv e ­
tu lle ita , e rittä in k in  ty tö iltä . Osot- 
teen i on: Pvt. John  Sipi, 28th Spruce 
Squadron, Form erly 32nd Prov. A. 
C. Sg., Vancouver, W ash. (18)

Osasto eh-

ei tälläkään svksvnä tule olemaan' Tuukkanen, sanoi eroavansa toi- 
työläisillä omia ehdokkaita katin- mestaan. Ero hänelle myonnet- 
tin virkoihin, ainakaan minun tiin :a äänen tilalleen valittiin

SEURAAVAT HENKILÖT PYYTÄ­
KÄÄ TAI HAKEKAA K IR JE E N ­
NE TOVERIN KONTTORISTA

Fanny Blom, Väinö W estm an, J a ­
cob Eld, John Lim nell, M atti H ill, 
John Toivonen, Hugo R anta, W. 
W irkkula, M atti Lahti. J . O. V iita, 
Wm. H ansen, K alle Koski, W erner 
Nurmi, Chas. A sikainen, A rth u r Tuo­
minen, H enry Mackey, Rocy Lem ­
berg, K. G. Nyman, Sam  Söderm an.

Jos m ain itu t henkilöt itse  eivät 
tä tä  huom aisi, niin pyydetään siitä  
jonkun hyvän tah to isesti he ille  huo­
m auttam aan.

Toverin K onttori. •

Kirj. Henry Wood.
(True t ra n start on filed with the I’ostnuater 

at Astoria, Orc., July IK, 1918, as rcquire<l 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.J

(Jatkoa.)

Taistelun valmistelut.
Hyökkäyksen valmisteluissa 

Ludendorff saattoi kokonaan 
Hindenburgin varjoon ja stra- 
teeginen suunnitelma oli sutt- 

I vimmaksi osaksi hänen laatiman- 
i sa. Taistelukentäksi oli valittu 
St. Quentinin edustalla laajene­
va suuri tasanko, joka vuosi si­
tä ennen oli valmistettu ratkai­
sevaksi taistelukentäksi saksa­
laisten peräytyessä Hindenburg- 
linjalle. Saksalaisten peräytymi- 
sen aikana tasangolta oli hävi­
tetty kaikki talot, metsät ja muut 
esineet, jotka jollain tavoin saat­
toivat antaa suojaa vihollisen 
joukoille tai olla enteenä vapaalle 
näköalalle St. Quentinin takana 
olevilta kukkuloilta. Vain joku 
yksinäinen puu jätettiin pystyyn 
sinne tänne merkiksi, jotta sak­
salaiset saattaisivat jälkeenpäin 
kohdistaa järjestelmällisen njur-

SEKALAISIA IlMOTflKS.
TOIMEEN HALUTAAN 1

V. Koettu. — Nävtelmäseuran 
johtajan paikka päätettiin pan­
na avonaiseksi. Ilmotus jttlais- 
taan kolmasti Toverissa. 1 vö- 
miehessä ja Raivaajassa. — 1 i- 
lintarkastajain puolivuositoimin-

5.... ......... . nan tilipäätöstä ei voitu hyväk-
sipuolella, tulee olemaan ensi i syä, kun kirjanpitäjiltä oli
sunnuntaina t. k. 21 p. ()hjel-j summa tuloista ia menoilta jaa- ¡iaavan tykkitulen tuntemilleen 
liiasta ilmotetaan paikallisissa il-} nyt pois, jonka he suorittavat ajUcj]]c 

' ensi kokoukseen.

tietääkseni. Ne porvareiden hy­
vät miehet saavat rauhassa •ke­
hua itseään ja narrata työläisiä 
äänestämään heitä.

Se viimeinen kenttäjuhla (tänä 
kesänä), jonka osasto panee toi­
meen jokivarrella 1 Ioquiamin lan

motuksissa lähemmin. Tanssit 
pannaan toimeen osaston haalil- 
la ensi lauvantaina t. k. 20 p. 
Sisäänpääsy vapaa miehille, mut­
ta naisten on tnaksettava 25c el­
leivät tuo kukkia.

Uutistenkirj.

perustuvan yhteiskunnan kapita­
listisen järjestelmän sisällä, jäy­
täen järjestelmällisesti kapitalis­
tisen järjestelmän perustusta: 
yksityisvoittoa. — The ( ali.

r t i i i i i i i i S

T. k. 14 p:n illalla näyttämöl­
lämme näyteltiin "Palava orjan­
tappurapensas.’’ Kappale- on e- 
rittäin järkyttävä, tehden val­
lankumouksellisesti ajatteleviin 
syvän vaikutuksen. Siinä kuva­
taan. minkälaisen mielialan luo 
vallankumousliike itse vallassa- 
oleviin ja valtaanpyrkiviin^j-ouk- 
koihin. Kirjailija on onnistunut 
luomaan eheän, hiljalleen kohoa­
van juonen ja loppuun järkyt­

tä v ä n  kohdan.
Esitys sujui tyydyttävän hy­

vin. Reino Korhonen onnistui 
liikkeissä ja luonnekuvauksissa 
ja kaikinpuolin hyvin, paitsi a- 
lussa puhui paatosäänellä. Mim­
mi Pitkänen suoritti monipuoli­
sen osansa hyvin. \  äinö Rout- 
tu onnistui hyvin. Tilda Korho­
nen, vallankumoussankarittarena 
pelasi muuten oivallisesti, vaan 
joissakin kohtauksissa liikkeet

NÄYTTÄM ÖN JO HTAJAN  
A VO IN N A .

PAIKKA

back to these  plans. T hat is that 
it will undoubtedly cause suspicion 
in Russia th a t the  “independent 
s ta te ” is being organized w ith the  
view of m aking a basis of operations 
against the Soviet G overnm ent of 
Russia. Sucli a suspicion would 
create  innum erable o ther d ifficulties 
which would m ake questionable the 
possibility of any effective Allied 
resistance to the  G erm ans on the 
M urman coast. Therefore, quite 
naturally , the question a rises: W hy 
not consider an easier and more ef 
ficient solution of the situation? The 
m ajority  of the Finnish- people bit 
terly  resen t the G erm an occupation 
of Finland and the rule of the 
“W hite G uard” junkers. In Russia 
there  are  tens of thousands of Fin 
nish “Red G uards”, driven from 
th e ir own country by the Ger 
man invaders, who would jum p a t 
the possibility  of cooperating with 
forces opposed to German dom ination 
of Finland. T here are  sixty thousand 
of these soldiers, imbued with the 
most in tense hatred  against Ger 
many. W hy not try  to organize 
them  into an efWbtive body whic 
from the m idst of the Germanized 
Finland, as  well as from the 
rear, would a ttack  the German 
Finnish forces now striv ing  to oc 
cupy the M urman coast?  This 
cource can be done only on the  basis 
of a sincere agreem ent with the 
Russian Soviets. My contention is 
th a t the  value of such an agreem ent 
should not be underestim ated  nor 
made im possible by alliances with 
counter-revolutionists in Russia, who 
quickly would betray  the Allies as 
did the U krainian  Rada and the Fin 
nish “W hite G uards ’. Send a cam

Russian W orkers’ Governm ent, and 
it will be much m ore easy than  is 
generally imagined, to establish  some 
real cooperation with the  F innish  
and Russian Soviets, which would 
count very much aga in st the Finno- 
Gerinan junker rule in F inland and 
on the Arctic coast.

If the Allied public, and especially 
the public in Am erica, w ere less 
under the influence of the willfully
lying sto ries circulated  by pro-Ger- x , i*. :s .
man sources discrediting tha  Finnish j olivat hiukan teeskenneltyjä, lo­

pussa, kappaleen traagilhsim- 
massa kohdassa näytti osansa ai­
van moitteettomasti. Yrjö Tuuk- 
kanen. poikanulikkana, oli mu- 
kiinmenevä. Heikkinen, vanha­
na ukkona, aivan paikallaan. Al­
ma Lind liikkeittensä puolesta

Sosialists, and if they w ere less pre­
judiced against cooperating w ith the 
F innish  Socialists because they  are  
Socialists, it would be easy, on the 
basis of cooperation with the Finnish 
W orkers Governm ent, to bring about 
a genuine understanding  betw een the 
Russian Soviets and Am erica. To 
slight and to  ignore and even to 
take steps deliberately  hostile to the olisi ollut paikallaan, vaan roo- 
Russian Soviets by encouraging coun- h n s a  lukemisen hän suoritti kuin 
tcr-revolutionary elem ents in R ussia I katekismusläksyn kinkerillä. Y le­
is to play a gam e from which Ger-: t o r  Salosta ei ole mitään sano- 
m any alone can profit. The proposed j m jsta< Vili Mattila, rikkaana 
arm ed in tervention  in Russian affairs
will bring nothing but civil w ar and 
w eakening of the only elem ent in 
Russia and in F inland which n a tu r­
ally is anti-Germ an, a n i  would en-

mielienä, kokonsa ja ryhtinsä 
puolesta kuvasi mahtavaa mies­
tä ja kaikki muukin esitys sujui 
kohtalaisen hyvin, vaan kädet

courage such elem ents whose all in - p a k k a s iv a t  olemaan tiellä; voipa 
te re s ts  he w ith Germany. 1 xx.. , .. .... , ’i- ,

America, in the m idst of the world s a n o a , että hän loi rekordin en- 
war and as the m ost im portan t fac- tisistä ennätyksistään. Oscar Y r- 
to r in the in te rn a tio n a t situation , is j jölä, rikkaan poikana, vallanku- 
called upon to  understand  the con- nmusaatteen ja rakkauden raa- 
ditious of Europe intelligently. MTiy telcmana< onnistui hs 
should Am erica, which so carefully
is guarding herself against the in-.
fiueoce of Germ an im perialistic  pro-nonsa ja lausu mi stapansa olivat 
paganda in th is country, allow her i e h jä t .  Aher Markkanen, vliop- 
policies in the  near E ast to be g u id ed } p iia a n a , onnistui kohtalaisesti;

- by advice preventing her from  ral-j ' m itä  o li e s i tv k s e s s ä
- lying the logically only anti-K aiser i n ? ' ’.r T- . P1 . .. .  1 C.S ■ ', C S

m ission to Russia composed of m en elem ents in the  struggle for the  näyttivät pääasiallisesti johtuvan
who have the confidence of t h e 1 downfall of G erm an im perialism ? troolin muistamattomuudesta.

telemana, onnistui Osassaan hy­
vin: hänjen liikkeensä, äänenpai-

Edellämainittujen valmistelu­
jen ohella hyökkäykesen valittu 
alue tarjosi muita suuresta mer­
kityksestä olevia etuisuuksia. 
Tällä kohdallahan englantilaisten 
ja ranskalaisten rintamat yhtyi­
vät, ja tällainen yhtymäkohta on 
aina rintaman heikoimpia kohtia. 
Rintaman murtaminen tällä koh­
din avaisi saksalaisille tien suo­
raan Öisen laaksoon, joka on 
luonnollinen valtatie Pariisiin. 
Tämän lisäksi rintaman murtu­
minen tällä kohdalla voisi pakot­
taa englantilaiset perääntymään 
perusasemilleen luoteeseen ja ta­
vattomasti vaikeuttaisi ranska­
laisten yhteyttä englantilaisten 
kanssa.
Saksan joukkojen keskittäminen.

Tämän suunnitelman toteutta­
miseksi täytyi, paitsi \ ’enäjän ja 
Rumanian rintamilta ja Italias­
ta tuotuja jouldtoja, hiottaa pa­
riin muuhun telnjään. Nämä oli­
vat yllätys ja vihollisen joukko­
jen taisteluinnon lamauttaminen. 
Edellisen saavuttamiseksi Lu­
dendorff ensiksi alkoi sarjan 
hyökkäyksiä pitkin Ranskan rin­
tamaa tammikuulla, helmikuulla 
ja maaliskuulla pettääkseen rans­
kalaiset todellisen hyökkäyspai- 
kan suhteen. Samasta syystä so­
tajoukot keskitettiin eri seuduil­
le kaukana rintamalta siten, et­
tä oli mahdollista siirtää joukot 
yhtä joutuisasti hyökkäykseen 
rvhdyttiinpä siihen joko Verdu- 
nissa, Champagnessa, Cambrais- 
sa, Artoisissa tai Flanderissa. 
V ihollisen taisteluinnon lamaut- 
tamiseksi Saksan keisarillinen e- 
sikunta muutamia päiviä ennen 
hyökkäyksen alkamista teetti 
sarjan ilmahyökkäyksiä ei vain 
Pariisiin, vaan myös muihin suu­
rempiin kaupunkeihin liittolais­
ten linjojen takana. Samasta 
syystä ryhdyttiin Pariisia pom­
mittamaan pitkänmatkan tykeil­
lä.

Maaliskuun 21 p:nä Luden­
dorff alkoi kaksi suurhyökkäystä

P ortlandin  S. S. O saston n ä y tti-  
mön joh ta jan  paikka ju lis te taan  avo­
naiseksi. Toim een voi hakea vaih ­
toeh to isesti joko sivu- tai vak itu ise­
na toim ena.

Työolot ovat paikkakunnalla  ny­
kyään koko vilkkaat, la ivatelakkatyö t 
suurim pana tek ijänä , jo ten  halu llise t 
voivat hakea  toim en sivutoim enakin 
vallan hyvin.

Toim een on 
alkupäivinä.

saavu ttava  syyskuun

T odistukset palkkavaatim uksilleen 
on lähe te ttävä  15 päivään elokuuta, 
oso tteella:

Portlandin S. S. Osaston Näyttämö

739 Michigan Ave., Portland, Ore.
(19)

MYYTÄVÄNÄ
HALUTAAN MYYDÄ 10 eekkerin  
farm i, jo sta  2 eekkeriä  v iljeltyä  maa­
ta, yli 50 hedelmäpiAita, 5 huoneen 
talo, 2 kanahuonetta , jo ihin m ahtuu 
noin 200 kanaa. L au to ja  ulkohuone- 
rakennusta  varten . Lähem piä tie to ­
ja  saa h innasta  y .m. seiko ista : 
PAUL WARRA, Grosby, W ash.

Myytävänä
“Poortitalo” myydään halval­

la paikkakunnalta poismuuton 
takia hyvillä maksuehdoilla. Ha­
lulliset kysykää tarkemmin osot­
teella: MOOSES TOIVONEN, 
912 E. ’ lieron St., Aberdeen, 
Wash.

M AATA M YYTÄ VÄ N Ä

40 eekkeriä, 6 m ailia Wlnlockista. 
Suom alaiset naapurit. Tie kulkee 
m aan läpi. 1% m ailia koululle. Maa 
on viljelem ätöntä. H in ta  >17.00 
eekkeri. T iedustelkaa: John  Anttonen 
R. F. D. 2. Box 99, Winlock, W'ash.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähei


